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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Gabriel da Palha, do Estado do Espírito 

Santo, realizada no dia vinte e sete de outubro de dois mil e quinze, sob a Presidência do Vereador 

Everaldo José dos Reis. 

Aos vinte e sete dias do mês de outubro de dois mil e quinze, nesta cidade de São Gabriel da Palha 

do Estado do Espírito Santo, reuniu-se a Câmara Municipal, em sua sede própria, sob a Presidência 

do Vereador Everaldo José dos Reis, às 18h (dezoito horas). Presentes os Vereadores: Everaldo José 

dos Reis, Braz Monferdini, João Ferreira da Fonseca, Leomar Jacobsen Ebermann, Levi Alves 

Pinheiro, Ricardo Leandro Mauri, Renato Alves Ferreira, Sebastião Jácomo Celleri e Tiago dos 

Santos. Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão e iniciou os 

trabalhos. Dando continuidade, o Senhor Presidente, colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária 

realizada no dia treze de outubro do ano em curso, que foi aprovada por unanimidade. Seguindo, o 

Senhor Presidente, colocou em votação a Ata de Sessão Extraordinária realizada no dia quinze de 

outubro do ano em curso, que foi aprovada por unanimidade. Dando prosseguimento, o Senhor 

Presidente, colocou em votação a Ata de Sessão Extraordinária realizada no dia vinte e dois de 

outubro do ano em curso, que foi aprovada por unanimidade. Prosseguindo, o Senhor Presidente, 

solicitou que fosse feita a leitura das matérias constantes do Expediente, que foram as seguintes: 

Projeto de Lei nº 67/2015, de autoria do Vereador Ricardo Leandro Mauri, que “Institui no 

Calendário Oficial de Eventos do Município de São Gabriel da Palha o Dia das Mães”; Projeto de 

Lei nº 68/2015, de autoria do Vereador Ricardo Leandro Mauri, que “Institui no Calendário Oficial 

de Eventos do Município de São Gabriel da Palha o Dia dos Pais”; Projeto de Lei nº 69/2015, de 

autoria do Vereador Ricardo Leandro Mauri, que “Fica Instituído o dia 09 de dezembro como o Dia 

Municipal de Combate à Corrupção”; Requerimento nº 29/2015, de autoria do Vereador Ricardo 

Leandro Mauri, que solicita informações ao Poder Executivo Municipal acerca do fechamento do 

Exercício Fiscal de 2015; Requerimento nº 30/2015, de autoria do Vereador Ricardo Leandro 

Mauri, que solicita informações ao Poder Executivo Municipal, no sentido de encaminhar cópia da 

escritura atualizada do imóvel localizado na Rodovia Bartimeu Gomes de Aguiar, próximo ao Auto 

Posto Shalon, onde está sendo feita uma escavação; Requerimento nº 32/2015, de autoria do 

Vereador Leomar Jacobsen Ebermann, que através do qual, apresenta Votos de Profundo Pesar pelo 

passamento do Senhor Dário Martinelli, ocorrido no dia 3 de setembro do ano em curso; Indicações  

nº 73, 74 e 75/2015, de autoria dos Senhores Vereador Renato Alves Ferreira e Ricardo Leandro 

Mauri, por meio das quais solicitam providências ao Executivo Municipal; Ofício nº 96/2015, do 

Pregoeiro Oficial da Comissão Permanente de Licitação do Poder Executivo Municipal, através do 

qual comunica que no dia 10 de novembro de 2015, às 13h (treze horas), procederá com realização 
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do Pregão Presencial nº 59/2005-Reedição, que tem como objeto o Registro de Preços para 

aquisição de materiais médicos hospitalares da Secretaria Municipal de Saúde, por um período de 

12 (doze) meses; Ofício nº 181/2015-SGP-PREV, do Presidente do Instituto de Previdência dos 

Servidores Públicos do Município de São Gabriel da Palha, que encaminha manifestação do 

Ministério da Previdência, Sobre a Lei Complementar nº 42/2015, que “Dispõe Sobre Concessão de 

Aposentadoria Especial à Servidor Efetivo com Deficiência”; Ofício nº 189/2015-SGP-PREV, do 

Presidente do Instituto de Previdência dos Servidores Públicos do Município de São Gabriel da 

Palha, que encaminha comunicação solicitando que os repasses do Município ao referido Instituto, 

sejam regularizados; Ofício nº 193/2015-SGP-PREV, do Presidente do Instituto de Previdência 

dos Servidores Públicos do Município de São Gabriel da Palha, que encaminha os Balancetes da 

Receita e Despesa, bem como, relação de despesas pagas do referido Instituto, referente ao mês de 

setembro do corrente exercício financeiro; Ofício nº 121/2015, da Superintendente da Caixa de 

Assistência dos Servidores Públicos do Município de São Gabriel da Palha, que encaminha os 

Balancetes da Receita e Despesa, da referida Caixa de Assistência, referente ao mês de setembro do 

exercício financeiro de 2015. Nesse momento, não havendo mais matérias constantes no presente 

Expediente, o Senhor Presidente, anunciou a Hora da Tribuna Livre, e, concedeu a palavra ao 

Senhor Alfredo Bartels, que falou sobre os pequenos e médios produtores do Córrego Sete. A 

seguir, não havendo mais munícipes inscritos na Hora da Tribuna Livre, o Senhor Presidente, 

anunciou a Hora dos Oradores Inscritos, e concedeu a palavra ao Vereador João Ferreira da 

Fonseca, que ao iniciar, cumprimentou o Senhor Presidente, Senhores Vereadores, Servidores da 

Casa e demais presentes. Prosseguindo, agradeceu publicamente a Deus por ter forças, coragem e 

bravura para mais uma vez estar presente na Sessão ordinária desta Casa de Leis, defendendo os 

agricultores do Município de São Gabriel da Palha, uma das classes que mais sofre com a crise 

hídrica, bem como, com a falta de assistência técnica em suas propriedades. Seguindo, falou sobre o 

Projeto de Lei nº 59/2015, que “Dispõe Sobre as Entidades que Serão Beneficiadas com 

Subvenções e Contribuições no Orçamento do Município de São Gabriel da Palha para o Exercício 

de 2016 e dá Outras Providências”, que está tramitando nesta Casa de Leis, quando solicitou que o 

citado Projeto de Lei seja votado em regime de urgência especial, para que sejam incluídas as 

subvenções para as Associações de nosso Município, no próximo Exercício. Continuando, disse que 

se considera um ribeirinho, por de ter nascido e crescido às margens do Rio São José. Acrescentou, 

que em tempos pretéritos, o citado manancial, esteve com seu nível d´agua muito acima do normal 

e que por sua vez, era necessário atravessá-lo nadando, hoje porém, encontra-se com o nível d´agua 

muito reduzido, devido a crise hídrica que estamos atravessando, causando grande preocupação ao 
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povo ribeirinho, bem como, ao povo da cidade, pela expectativa da possibilidade de vir a faltar água 

tratada, nas residências da sede do Município. Seguindo, indagou: o que os Governos das esferas 

Federal, Estadual e Municipal, tem feito para socorrer o Rio São José e seus afluentes? Disse ainda, 

que no mandato do então Prefeito Municipal, Jair Ferreira da Fonseca, que criou a Secretaria 

Municipal de Agricultura, e assumindo-a a referida Secretaria, fez um trabalho, junto com a 

sociedade organizada do Município na época, quando foi realizada uma limpeza no leito do citado 

Rio. Acrescentou que também foram construídos depósitos para lixos tóxicos, evitando desta forma, 

que resíduos chegassem ao leito do Rio São José, quando lamentou o abandono dos referidos 

depósitos, por parte das administrações públicas que sucederam o citado Prefeito. Ao prosseguir,  

disse o desmatamento desordenado é o grande causador da seca em nossa região e, que na atual 

conjuntura, se o produtor rural procurar recursos juntos aos bancos, para tocar sua lavoura, o banco 

exige que esteja contemplado no projeto áreas de conservação das nascentes e margens dos rios e 

córregos. Seguindo, disse que a despesas nas propriedades rurais são enormes e muitas vezes, o 

produtor não consegue quitar seus compromissos como os bancos, e acabam perdendo seu 

patrimônio. Prosseguindo, fez a seguinte indagação: o que a CESAN (Companhia Espiritosantense 

de Saneamento), tem feito em prol dos produtores rurais?  Uma vez que, a referida empresa usa a 

água do Rrio sem pagar qualquer taxa, ou outorga da água retirada do Rio São José e distribuída a 

população da cidade. Na oportunidade, frisou que os produtores rurais são os responsáveis pela 

proteção das nascentes e córregos, estas pro sua vez, abastecem o Rio São José. Prosseguindo, fez 

menção ao pronunciamento do Senhor Alfredo Bartels, que fez uso da tribuna livre, quando disse, 

que este é o clamor de todos os produtores rurais do Município. Continuando, parabenizou o 

trabalho da Associação de Produtores Rurais do Córrego Sete, que em tempos pretéritos, tiveram a 

brilhante iniciativa de solicitar recursos financeiros junto ao Executivo Municipal, através de 

subvenções, para contratação de Médico Veterinário, Técnicos Agrícolas, bem como, uma 

secretária, para atender os produtores rurais do seu quadro de sócios. Ressaltou, que na época foram 

atendidos pelo Chefe do Executivo Municipal, que solicitou a elaboração de Projeto de Lei, e este 

foi aprovado por esta Casa de Leis. Seguindo, o Orador demonstrou-se preocupado com a produção 

de café em nosso Município para ano de 2016, que sofre com a crise hídrica. Prosseguindo, disse 

que está articulando a criação de um grupo denominado “Grupo da Água” e estará encaminhando 

ofícios aos Deputados Estaduais, Câmara de Deputados, bem como, o Governo Federal, para que 

através de medidas provisórias encaminhem recursos ao Município, para construções de represas no 

Rio São José, para amenizar os efeitos da crise hídrica. Acrescentou, a necessidade de criar 

mecanismos, no sentido de cobrar da CESAN (Companhia Espiritosantense de Abastecimento), 
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taxas pela capitação de água no leito do citado Rio. Ressaltou a necessidade de sensibilizar o 

Governo nas esferas Federal e Estadual para a necessidade de enviar recursos financeiros para nosso 

Município, para suprir os prejuízos causados pela seca. Disse ainda, que estão faltando recursos por 

parte do governo, para dar assistência técnica ao produtor rural. Frisou que os pecuaristas sofrem, e 

muitas vezes preferem sacrificar seus animais devido ao alto custo com assistência veterinária. 

Acrescentou também, que em diversas propriedades os animais estão morrendo de fome. 

Prosseguindo, destacou a importância da contratação do Médico Veterinário na Associação de 

Produtores do Córrego Sete, quando disse que o referido profissional, deverá atender o produtor a 

qualquer hora. Dando continuidade, disse que no exercício de 2015, a citada Associação recebeu 

apenas dois repasses de aproximadamente treze mil reais. Disse ainda que a falta de repasse tem 

retardado a implantação do núcleo de inseminação artificial da referida Associação. Disse acreditar 

que na possibilidade de implantação do citado núcleo de inseminação artificial no ano de 2016. Na 

sequência, disse que a EMBRAPA (Empresa Brasileira de Pesquisa Agropecuária), através de seu 

irmão Doutor Jeferson Ferreira da Fonseca, tem feito uma parceria para melhorar a genética do 

rebanho de nosso Município e que o sêmen para inseminação artificial, só poderá vir através da 

Associação, a custo zero para o produtor rural. Seguindo, disse o Governo Estadual, tem diversos 

projetos de estradas “caminhos do campo”. Ressaltou que, no momento, o Governo Estadual deve 

criar mecanismos que venha solucionar o problema da crise hídrica. Prosseguindo, teceu 

comentários a respeito da visita que o Ministro da Agricultura, o Senhor Antônio Cabreira Mano 

Filho, fez ao Município de São Gabriel da Palha, no Mandato do então Prefeito Jair Ferreira da 

Fonseca, quando o ilustre visitante, proferiu a seguinte frase “se o campo morrer a cidade também 

morrerá”. Finalizou, agradeceu a atenção de todos. Prosseguindo, o Senhor Presidente concedeu a 

palavra ao Vereador Levi Alves Pinheiro, que ao iniciar, cumprimentou o Senhor Presidente, 

Senhores Vereadores, Servidores da Casa e demais presentes. Prosseguindo, demonstrou-se 

favorável ao Projeto de Lei nº 59/2015 que “Dispõe Sobre as Entidades que Serão Beneficiadas 

com Subvenções e Contribuições no Orçamento do Município de São Gabriel da Palha para o 

Exercício de 2016 e dá Outras Providências”, dizendo que votará favorável ao referido Projeto. 

Seguindo, parabenizou os representantes dos direitos humanos de nossa cidade, pelo brilhante 

trabalho que vem desenvolvendo em nosso Município. Ressaltou que o trabalho sério sempre sofre 

com as criticas. Ao continuar, disse que acontecerá no campo “bom de bola II” a segunda edição do 

Campeonato da categoria Dente de Leite. Ressaltou, que o referido campo é fruto de uma emenda 

do Deputado Estadual Vandinho Leite, e de uma Indicação de sua autoria. Continuando, manifestou 

seu apoio ao Governo Municipal, quando disse que não se submete a pressões, e acredita que o 
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chefe do Executivo Municipal, está no caminho certo. Acrescentou que é um homem de hábitos 

simples, morador de um Bairro da periferia e sempre estará defendendo os menos favorecidos na 

vida. Prosseguindo, demonstrou apoio ao novo Plano de Careira dos Servidores Públicos 

Municipais. Continuando, falando diretamente para o assessor da Deputada Estadual Raquel Lessa, 

presente no Plenário, quando solicitou que a Deputada, traga recursos para o Município de São 

Gabriel da Palha e esqueça as divergências políticas, visando a melhoria da vida do povo de nosso 

Município. Finalizando, agradeceu a atenção de todos os presentes. Na sequência, o Senhor 

Presidente concedeu a palavra ao Vereador Leomar Jacobsen Ebermann, que ao iniciar, 

cumprimentou o Senhor Presidente, Senhores Vereadores, Servidores da Casa e demais presentes. 

Prosseguindo, agradeceu publicamente a Deus por mais uma Sessão Ordinária. Seguindo, registrou 

com pesar, o falecimento de sua tia, a Senhora Maria Jacobsen, ocorrido no dia 26 de outubro do 

ano em curso na cidade de Vila Pavão. Continuando, teceu comentários a respeito do requerimento 

que sua autoria, que apresenta votos de profundo pesar pelo falecimento do Senhor Dário 

Martinelli, ocorrido no dia 3 de setembro de 2015, momento em que deixou em aberto para os 

demais vereadores que quiserem assinar o referido requerimento. Ressaltou, que o saudoso Doutor 

Dário Martinelli, foi o grande responsável pela implantação do café conilon em nossa região. 

Seguindo, falou sobre a Festa da Comunidade Santa Helena, realizada no dia 25 de outubro, quando 

na ocasião comemorou-se doze anos de fundação da citada Comunidade. Frisou que foi um dia 

festivo, com culto presidido por um pastor da Igreja Luterana do Estado de Santa Catarina, onde 

também, foi servido almoço para todos os presentes ao evento. Prosseguindo, disse que a crise 

hídrica, em nossa região está grave, e, que os produtores rurais é a classe que mais sofre com a 

referida crise. Ressaltou que a falta de água também atinge o povo da cidade. Afirmou que em 

alguns lugares já está faltando água para irrigação, e o pouco que tem está sendo reservado para o 

consumo de humano e animal. Seguindo, o disse que em matéria veiculada no jornal “A Gazeta”, o 

Governo Estadual, tem projeto para construção de trinta e duas represas nos Municípios, sendo que 

São Gabriel da Palha não está contemplado. Na oportunidade, ressaltou que se faz necessário, ir até 

ao Governo Estadual, para que inclua o nosso Município no referido projeto. Dando continuidade, 

frisou que a CESAN (Companhia Espirito Santense de Saneamento), não possui represa para 

capitar água que abastece nossa cidade, vez que a represa existente no Bairro Cachoeira da Onça, 

foi construída pela Empresa de Luz e Força Santa Maria S/A. Ao prosseguir, disse que se faz 

necessário, a construção de caixas secas, bem como, a limpeza das caixas secas, já existente, com o 

objetivo de reter água das chuvas, evitando desta forma o assoreamento dos córregos e rios, que 

consequentemente estará abastecendo as nascentes. Seguindo, o Orador teceu comentários sobre a 
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alteração da Lei nº 2.047/2010, que “autoriza o Poder Executivo Municipal a Permutar Serviços de 

Horas de Maquinas por Produtos Guiados em Blocos de Notas Fiscais de Produtores Rurais e Dá 

Outras Providencias”, quando disse, que a alteração da citada Lei, não atenderá a contento os 

produtores Rurais, e solicitou ao Executivo Municipal, que crie mecanismos que venham ajudar o 

produtor rural a superar as crises hídrica e financeira. Continuando, teceu comentários a respeito do 

Plano de Carreira dos Servidores Públicos do Município, quando disse, que o Prefeito Municipal, 

prometeu em reunião com o Sindicato representante da classe, que estaria anunciando no dia 28 de 

outubro do corrente ano, projeto de novo Plano de Carreira, e, reiterou que até o presente momento, 

nenhuma matéria desta natureza, foi protocolada nesta Casa de Leis. Na oportunidade, lembrou que 

os vencimentos dos Servidores do Município de São Gabriel da Palha é o menor da região.  

Continuando, falou da necessidade de sensibilizar os governos das esferas, Municipal, Estadual e 

Federal, a criarem leis que venham beneficiar os produtores rurais, nesta atual conjuntura de crise 

que estamos atravessando. Finalizando, agradeceu a atenção de todos os pressentes. Nesse 

momento, o Senhor Presidente concedeu a palavra ao Vereador Tiago dos Santos, que ao iniciar, 

cumprimentou o Senhor Presidente, Senhores Vereadores, Servidores da Casa e demais presentes. 

Prosseguindo, teceu comentários a respeito da implantação e gerenciamento do Plano de Carreira 

Cargos e Salários dos Servidores Públicos do Município de São Gabriel da Palha, dizendo que o 

Plano de Carreira é de suma importância para os Servidores Municipais. Acrescentou que o Chefe 

do Poder Executivo de São Gabriel da Palha, em assembléia do Sindicato representante da classe, 

realizada no plenário da Câmara Municipal, prometeu que até o dia 28 de outubro do corrente, 

estaria apresentando novo Plano de Carreira, que estaria corrigindo os vencimentos das carreiras de 

I a V, do quadro de Servidores do Município, que encontram-se achatadas. Ressaltou que até a 

presente data, não foi protocolada, nenhuma matéria desta natureza nesta Casa de Leis. Disse ainda, 

acreditar que a referida classe, trabalhará com muito mais afinco, sendo bem remunerada. Na 

oportunidade, disse que o Chefe do Poder Executivo Municipal, também prometeu aumentar o valor 

do vale alimentação dos Servidores Públicos do Munícipio. Seguindo, disse que a ex-Prefeita 

Municipal, Deputada Estadual Raquel Lessa, tem trabalhado muito para em prol São Gabriel da 

Palha, bem como, para outros Municípios da região. Continuando, disse que por ser seu primeiro 

mandato de Deputada, teve direito de apresentar emendas, no valor de até R$ 150.000,00 (cento e 

cinquenta mil reais). Acrescentou, que de forma inteligente, distribuiu o referido valor da seguinte 

forma: R$ 55,000,(cinquenta e cinco mil reais) para o Hospital Doutor Fernando Serra, no 

Município de São Gabriel da Palha, R$ 60,000 (sessenta mil reais), para o Hospital do Município de 

Pancas, R$ 25.000,00 (vinte e cinco mil reais) para o Hospital do Município de Nova Venécia e R$ 
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10.000,00 (dez mil reais), para o abrigo Martinho Lutero. Acrescentou que a Deputada Estadual 

Raquel Lessa, tem trabalhado de forma incansável, buscando junto ao Governador do Estado e o 

Secretário Estadual de Saúde, recursos no valor de aproximadamente R$ 4.000.000,00 (quatro 

milhões de reais), para ampliação e reforma do Hospital “Dr. Fernando Serra”, em nosso Município 

e, que referida verba, foi prometida pelo ex-Governador Renato Casagrande, inclusive, 

apresentando projetos arquitetônicos do citado Hospital, e não foram cumpridos. Seguindo, teceu 

comentários a respeito do ofício do Instituto de Previdência dos Servidores Públicos de São Gabriel 

da Palha SGP/PREV, quando disse, que o Poder Executivo Municipal, não está repassando os 

recursos das contribuições previdenciárias ao referido Instituto. Continuando, disse que recebeu 

oficio da Fundação Hospitalar Social Rural de São Gabriel da Palha e foi informado que o 

Município, não tem repassado os recursos financeiros devidos a referida entidade, sendo o montante 

de aproximadamente R$ 969.970,00 (novecentos e sessenta e nove mil e novecentos e setenta 

reais). Ressaltou, que recursos oriundos do Governo Federal, depositados na conta do Município, 

não estão sendo repassados ao citado Hospital, atribuiu tal fato, a falta de planejamento e gestão, 

por parte do Poder Executivo Municipal. Prosseguindo, disse que diante da crise politica e 

financeira, se faz necessário, cortar gastos na administração pública, e, sugeriu a extinção de 

algumas Secretarias Municipais, e deixar de lado os compromissos políticos, para que o Município 

possa equilibrar a situação financeira. Na oportunidade, disse que o Governo Municipal, tem se 

equivocado continuamente, levando o Município a falência, e, não está cumprido com os 

compromissos financeiros junto às empresas que prestam-lhe serviços, bem como, para com os 

fornecedores. Finalizando agradeceu a atenção de todos os presentes. Seguindo, o senhor Presidente 

concedeu a palavra ao Vereador Ricardo Leandro Mauri, que ao iniciar, cumprimentou o Senhor 

Presidente, Senhores Vereadores, Servidores da Casa e demais presentes. Prosseguindo, 

parabenizou os Servidores Públicos, pela passagem do dia 28 de outubro, quando se comemora o 

Dia do Servidor Públicos em todo Brasil. Seguindo, parabenizou e agradeceu o Deputado Federal, 

Max Filho, pela homenagem prestada aos professores, em seu pronunciamento, na Tribuna da 

Câmara Federal, momento que teceu elogios ao citado parlamentar, pela maneira que conduz seu 

mandato; a Escola Estadual de Ensino Fundamental e Médio “São Gabriel da Palha”, pela 

realização do evento, realizado no dia 22 de outubro do corrente ano, com oficinas de músicas, 

pinturas, apresentação de corais, fotografias, destacando a apresentação orquestra de violões “Padre 

José Simionato”. Ressaltou que o Município de São Gabriel da Palha, é único interior do Estado a 

ser contemplado, com dois projetos, em parceria com a Faculdade Estadual de Musica-FAMES e 

Secretaria de Educação do Estado do Espírito Santo - SEDU. Acrescentou que no referido evento, 
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foi prestada uma homenagem ao contra mestre, o Senhor Sandoval da Luz, que muito contribui para 

com a cultura de São Gabriel da Palha; a Escola de Ensino Fundamental “Bértolo Malacarne”, no 

Bairro Cachoeira da Onça, nesta cidade, por estar entre as três melhores Escolas do Estado, em 

gestão escolar, atribuiu tal fato ao trabalho de equipe desenvolvido pela referida escola. Ao 

prosseguir, registrou votos de profundo pesar, pelo passamento da Senhora Maria de Fátima Cavatti 

Castelan, ocorrido no dia dose de outubro do ano em curso, na cidade de Machu Pichu, no Peru, 

momento em que apresentou as condolências à família enlutada. Neste momento, o Vereador João 

Ferreira da Fonseca, solicitou um aparte, e este lhe foi concedido, quando apresentou votos de pesar 

às Famílias Cavatti e Castelan, pelo passamento da Senhora Maria de Fátima Castelan e registrou o 

falecimento do Senhor João Penha, ocorrido no dia 27 de outubro do corrente ano, no Patrimônio 

São José, neste Município. Retomando a palavra, o Orador parabenizou a APAGES - Associação 

dos Pastores de São Gabriel da Palha, pelo inicio da programação em comemoração ao dia da 

reforma protestante, bem como, o Dia do Evangélico Gabrielense, realizado no Palácio do Café 

Conilon, na Praça Aurélio Bastianello, nesta cidade, momento em que convidou a todos a 

participarem da citada programação. Prosseguindo, teceu comentários sobre o Projeto “Alegria de 

Viver”, da Igreja Luterana, realizado na semana da criança, momento em que parabenizou o Pastor 

Alçamar Prando, Pastor da citada Igreja, grande idealizador do Projeto. Continuando, solicitou ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal, que tome providências no sentido de buscar soluções junto a 

Secretaria Municipal de Serviços Urbanos, visando coibir os acidentes que acontecem no 

cruzamento das Ruas Antônio Borgo e Eurico Sales, nesta cidade, quando reiterou que no referido 

local, aconteceram diversos acidentes, em alguns casos levando à morte, as pessoas envolvidas, e, 

que se faz necessário a instalação de redutores de velocidade no referido local. Neste momento, o 

Orador concedeu aparte ao Vereador João Ferreira da Fonseca, que disse que solicitou a construção 

de rotatória nos cruzamentos das Ruas Eurico Salles e Antônio Borgo com objetivo de fazer com 

que os condutores de veículos automotores reduzam a velocidade no referido local. Na 

oportunidade, disse que no ultimo acidente registrado no citado cruzamento, causou a morte da 

esposa do Senhor Francisco Ferreira da Fonseca Neto. Retomando a palavra, o Orador disse que 

não concorda com a construção de rotatória no cruzamento acima citado, devido o pouco espaço 

existente no local. Ressaltou que nas citadas ruas trafegam caminhões, bem como, ônibus e outros 

veículos de porte maior. Prosseguindo, parabenizou e agradeceu os representantes das Industrias, 

bem como, aos Órgãos Públicos e sociedade organizada de nosso Município, que em reunião no 

Parque da Ilha, às margens do Rio São José, chegaram a um acordo, sobre o uso racional da água, 

do citado manancial devido a crise hídrica, que assola nossa região.. Finalizando, agradeceu a 
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atenção de todos os presentes. Não havendo mais Oradores inscritos, o Senhor Presidente, 

suspendeu a presente Sessão, de acordo com o Regimento Interno. Após o recesso regimental, o 

Senhor Presidente retomou os trabalhos e anunciou a Ordem do Dia, que constou do seguinte: 

Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 59/2015, que “Dispõe Sobre as Entidades que 

Serão Beneficiadas com Subvenções e Contribuições no Orçamento do Município de São Gabriel 

da Palha para o Exercício de 2016 e dá Outras Providências”. Nesse momento, o Senhor Vereador 

João Ferreira da Fonseca, apresentou verbalmente, Requerimento de Pedido de Vista aos autos, que 

após ser votado, foi rejeitado por cinco votos contrários e três favoráveis. A seguir, foi apresentada a 

Emenda nº 14/2015, assinada por cinco Vereadores, que após ser discutida e votada, foi aprovada 

por cinco votos favoráveis e três contrários. Retomada a discussão do referido Projeto de Lei, esse 

foi votado, e, aprovado por cinco votos favoráveis e três contrários. Primeira discussão e votação 

do Projeto de Lei nº 60/2015, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a Promover Termo de 

Concessão de Direito Real de Uso”, que após ser discutido e votado, foi aprovado por unanimidade. 

Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 61/2015, que “Autoriza o Poder Executivo a 

Doar Bens Móveis de Propriedade do Município, Para os Fins Que Especifica e dá Outras 

Providências”, que após ser discutido e votado, foi aprovado por unanimidade. Primeira discussão 

e votação do Projeto de Lei nº 62/2015, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a Celebrar 

Convênio e dá Outras Providências”, que após ser discutido e votado, foi aprovado por 

unanimidade. Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 63/2015, que “Altera a Lei nº 

1.850, de 28 de maio de 2008, que Dispõe Sobre o Ordenamento Territorial do Município de São 

Gabriel da Palha e a Lei nº 2.234 de 18 de setembro de 2012, que Dispõe Sobre o Parcelamento do 

Solo Urbano do Município de São Gabriel da Palha e dá Outras Providências”, que após ser 

discutido e votado, foi aprovado por unanimidade. Primeira discussão e votação do Projeto de 

Lei nº 64/2015, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a Doar Bens Inservíveis, de 

Propriedade do Município Para os Fins Que Especifica e dá Outras Providências”, que após ser 

discutido e votado, foi aprovado por unanimidade. Nesse momento, não havendo mais nenhuma 

matéria para ser discutida e votada, o Senhor Presidente declarou encerrada a Presente Sessão e 

convidou os Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária que se realizará no dia 10 de 

novembro do ano em curso, de acordo com o calendário de Sessões Ordinárias, à hora regimental. E 

para constar, eu Secretário, Ricardo Leandro Mauri, registrei a presente Ata, que depois de aprovada 

será assinada. São Gabriel da Palha, vinte e sete de outubro de dois mil e quinze.  

 


